
ISTORIJA FILMA 
 
HOLIVUD 30-TIH GODINA – ESKAPIZAM I OTPORI 
 
MJUZIKL 
 
Koren melodrame i mjuzikla je isti. Melodrama je muzička drama, nastala je u 17. veku u 
Francuskoj – radnja se odvijala na francuskim dvorovima. Ovaj žanr se proširio i nastaju 
komadi koji sve više koriste muziku, a manje govor – od njih nastaje opera, a s druge 
strane melodrama sve više gubi muziku, pa današnje značenje melodrame ne 
podrazumeva obavezno i muziku. 
 
Muzika na filmu intezivira emociju, ovaj element filma ne proističe direktno iz strukture 
filma – muzika čiji izvor nije u kadru, ona dolazi „odnekud”. Ova muzika podstiče 
emocije i gledalac se ne pita odakle potiče ta muzika, ona mu pomaže da doživi emociju 
na filmu na pravi način. 
 
Prv zvučni film je „Pevač džeza” iz 1927. godine (Warner Bros). Već ovaj film je najavio 
mjuzikl. „Džez pevač” je uneo veliku pometnju u Holivud (o ovom fenomenu govori film 
„Pevanje na kiši”). Stradali su svi – glumci čiji glasovi nisu odgovarali likovima koje su 
igrali, oni sa akcentom, oni koji nisu znali da pevaju. Producenti su morali da nabavljaju 
novu tehniku za snimanje zvuka, reditelji su morali da se priviknu na novi način rada, 
vlasnici bioskopa opremaju sale novom opremom, projektorima, opremom za 
reprodukciju zvuka. Rečju, samo je publika bila na dobitku. Holivud je želeo da upotrebi 
zvuk kako bi „holivudske snove” ulepšao, učinio ih atraktivnijim. Nastao je mjuzikl, koji 
je doživeo ogroman uspeh 30-tih i 40-tih godina (sve do uspeha Kazanovog filma „Na 
dokovima Njujorka” – uspeh ovakog FILM NOIR-a sklonio je mjuzikl u drugi plan). Od 50-
tih pa nadalje, retki su bili uspešni mjuzikli („Kabare”, „Njujork, Njujork”, „Kosa”...). 
 
Dva uticaja na mjuzikl: 

1) evropski (operete) 
2) američki (kantri + džez muzika) 

 
Za novi žanr su bili potrebni novi ljudi – producenti angažuju najbolje umetnike sa 
Brodveja. Najznačajniji od njih, koji je obeležio početke mjuzikla u Holivudu je 
koreograf BAZBI BERKLI. On se vrlo vešto prilagodio izražajnim sredstvima filma: bira 
eksterijere za snimanje, pokreće kameru, menja uglove snimanja, koristi donji i gornji 
rakurs... Zasnovao je svoje koreografije na ženskim horovima (više desetina identično 
obučenih i našminkanih devojaka), uveo je u Holivud bogatu i raskošnu erotiku na mala 
vrata. Umeo je da zaobiđe cenzuru, na opštu radost i producenata i publike. 
 
Obavezan sastojak melodrame i mjuzikla je kič (CAMP, engl.) – umereno doziran daje 
odličan efenat, bez njega ovi filmovi ne mogu da opstanu. Karakteristike Berklijevih 
filmova su KIČ, CAMP i RETRO. U prvim filmovima Berkli je bio samo koreograf, ali 
producenti ubrzo shvataju da on može i da režira kompletne filmove. 
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Izvođači u mjuziklima imaju više zadataka: glume, pevaju, igraju, moraju da imaju sluha. 
Najveći izvođač holivudskih mjuzikla je Frederik Austerlic (Fred Aster) –u početku samo 
igrač, kasnije i koreograf. Bio je odličan u adađu (ples u dvoje, veoma popularan u 
mjuziklima). Njegova dugogodišnja partnerka bila je Džindžer Rodžers. 
 
Drugi veliki par bio je Moris Ševalije ___________ Mekdonald. U početku mjuzikli su 
snimani samo u studiju, ali uz pomoć plejbeka, oni izlaze u eksterijere – ples i muzika 
transcendiraju stvarnost. 
 
Najveći problem mjuzikla: prelaak sa dijaloga na pevani dijalog (deluje vrlo neprirodno, 
taj prelaz je jako komplikovan). Moguće rešenje, koje je često korišćeno, je da film 
govori o nekoj muzičkoj trupi, pa se prepliću probe i dijalozi između, da bi se na kraju 
odrđala grandiozna premijera te trupe. Takav sistem je korišćen u filmovima „Sav taj 
džez”, „Kabare”... 
 
Vinsent Mineli („Amerikanac u Parizu”, „Žiži”) je 40-tih uspeo da napravi odlične 
mjuzikle koji ne govore o tim muzičkim trupama. „Amerikanac u Parizu” je prvi mjuzikl 
kome je priznat kvalitet, ali ne samo filmu već i reditelju Vinsetu Mineliju. 
 
Kompozitor muzike za mjuzikle: Geršvin („Amerikanac u Parizu”, „Rapsodija u plavom”) 
 
Bitan doprinos razvoju žanrova zvučnog filma doprineo je Volt Dizni (animirani mjuzikl 
serijal „Sili simfonije”, započet 1929, kuilminirao je 1933. filmom „Tri praseta”). Prvi 
muzički crtani film Volta Diznija bio je „Parobrod Vili” (1928), koji je svetu predstavio 
Mikija Mausa. Veliki uspesi naveli su Volta Diznija da snimi tri animirana kolor 
dugometražna filma („Snežana i sedam patuljaka”, „Pinokio” i „Fantazija”). 
 
 
POETSKI (CRNI) REALIZAM (1930-1940) 
PROLOG: Žan Vigo   EPILOG: Anri-Žorž Kluzo 
 
Preteča poetskog (crnog) realizma je: 
 
ŽAN VIGO (1905-1934) 
 
Snimio je jedan dogumetražni, jedan srednjemetražni i dva dokumentarna filma. 
Označava početak modernog filma. Nazivan je: „vilin konjic”, „ukleti pesnik filma”... 
Umro je veoma mlad. Wegov otac bio je anarhista (ekstremni revolucionar). Od oca je 
nasledio anarhizam, koji se manifestovao u umetnosti. Obogatio je jezik filma. Nastavio 
je avangardu na potpuno novi način. Sarađivao je isključivo sa snimateljem BORISOM 
KAUFMANOM, preko koga je preuzeo detalje estetike ruskog filma. Period u kome je 
stvarao: 1930-1934. 
 
1933. „Nula iz vladanja” srednjemetražni film, traje 45 minuta, radi se o pobuni đaka u 
internatu. Film je ocenjen kao „subverzivan” (kritikuje čitav sistem), pa je cenzurisan. 



„Nula iz vladanja“ je prvi put pušten u bioskopu 1945. U filmu je izražen revolt. Film je 
istovremeno liričan, nadrealistički, komičan i duboko ozbiljan. Karakteriše ga anarhistilki 
duh i obilje detalja. Među najznačajnije sekvence spadaju baletska, slow motion tuča 
jastucima tokom pobune u spavaonici, zvaniočna poseta školskog inspektora kepeca sa 
cilindrom na glavi i završni napad u dvorištu, u kome učenici stoje na krovu škole i 
bombarduju uvažene osobe na pompeznom skupu đubretom. Muziku za film je 
komponovao Moris Žober (kreirao je muzičku analogiju vizuelne fantazije svirajući 
snimivši svoju muziku unazad. Pri snimanju je izumeo proces u kome su note bile u 
pravilnom poretku, ali su emitovane naopako – efekat istovremeno deluje i jezivo i 
razigrano. Ovaj film je suptilna mešavina poezije, fantazije i realizma. Imao je veliki 
uticaj na naredne generacije reditelja: 
 
1) Fransoa Trifo, „Četiri stotine udaraca“ 
2) Lindzi Anderson, „Kad bi...“ („If...“) 
 
Vigo je bio drug sa Bunjuelom. Vigo je najbolji i najautentičniji predstavnik poetskog 
(crnog) realizma. 
 
1934. „Atalanta“ – dugometražni film“. Snažna lirska peoma o životu i ljubavi. Žan Epsten 
je već radio film „Lepa Nivenežanka“ (oba nose ime broda u naslovu filma). Radnja u 
„Aatalanti“ traje 24 sata: venčanje vlasnika broda, on dovodi mladu na brod (glavnog 
mornara igra Mišel Simon, koji pokušava da preotme mladu). Mladoženja je ljubomoran. 
Mlada napusti brod, mladoženja je nalazi i vraća je i HAPPY END. 
 
REALIZAM – autentičnost ambijenta i detalja: scenografija, kostimi, ljudi, rekviziti... 
 
POETSKA NADGRADNJA: čista filmska poezija (nije zasnovana na scenariju, već je ona 
stvorena neposredno, filmskim metodama i filmskim izrazom). Film ima sloj nadrealnog. 
Najavljuje suštinu modernog filma: film nije sam, autor je uključen u njega. Vigo je 
odmah posle premijere (na taj dan) preminuo od tuberkuloze. 
 
 
 
ANRI-ŽORŽ KLUZO 
 
Počeo je kao asistent režije. 
1942. „Ubica stanuje na broju 21“ 
Svi njegovi filmovi imali su komercijalnog uspeha, ali su dobro prošli i kod kritike. 
Dela: „Gavran“, „Manon“ 
 
Remek-dela: 
 

1) „Nadnica za strah“ 1952. povezuje akciju i triler 
2) „Demoni“ („Les Diaboliques“), hičkokovski triler, scenario prema knjizi, po kojoj 

je napisan scenario za Hičkokovu „Vrtoglavicu“ 
 



 
---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI 

NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 
 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA 
POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO 

ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 
RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE 

NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, 
UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 

DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA maturskiradovi.net@gmail.com 
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